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POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 
 

Název práce: Geopolitická orientace Moldavska – kontexty štěpné linie v moldavské společnosti 

Autor práce: Jakub Janeček  

1. Obsah práce  

Cíle, výzkumné otázky, hypotézy  

Téma předkládané bakalářské práce je vhodně zvoleno, je velmi aktuální v kontextu ruské 

imperialistické politiky ve východní Evropě. To však čtenář neseznalý s aktuální situací v Moldavsku 

nezjistí, neboť autor mu na to dává pouze pár řádků. Text by si zasloužil mnohem delší seznámení 

s tématem a uvedení čtenáře do situace. Autorem definovaný hlavní cíl práce (“…zdali je moldavská 

politika a společnost orientována směrem východním či západním´.“) je ambiciózní. Obzvláště 

orientaci společnosti je velmi složitě určit vzhledem k metodice práce, která nepracuje s analýzou 

(sociálních) medií nebo terénními metodami výzkumu. Výzkumné otázky jsou zvolené s ohledem na 

metodiku výzkumu a lze na ně jednoduše odpovědět. Hypotézy chybí.  

 

Práce s literaturou 

Autor i díky své metodice (obsahová analýza) pracuje s na poměry bakalářské práce velkým 

souborem literatury v češtině i angličtině o Moldavsku, která je relevantní v rámci tématu práce. 

Totéž lze říci o teoretické části, která je zpracována za pomocí relevantních autorů. Co v práci chybí 

je seznámení čtenáře s aktuálním vědeckým poznáním. Autor v průběhu práce relevantní autory 

cituje, ale až v analytické části.  V úvodu nebo v rámci kontextu se příliš nedozvíme, kdo se 

geopolitice východní Evropy v Česku potažmo v zahraničí věnuje a chybí tak zařazení práce do již 

existující akademické debaty.  

 

Metodika práce 

Metody výzkumu (obsahová analýza) jsou adekvátně zvolené úrovni bakalářské práce. Autor 

postupoval metodicky správně při výběru ze souboru článků a vhodně pojmenoval soubor klíčových 

témat. Chybí obsáhlejší popis využití kódů a jak v praxi kódování probíhalo. Textu bych vytkl 

umístění metodické části, která nerespektuje logickou posloupnost struktury akademické práce, kdy 

metody jsou až za teoriemi.  

 

Analytická část práce 

Analytická část je silnou stránkou práce. Autor v ní dobře identifikoval klíčová témata pro zahraniční 

i vnitrostátní směřování moldavské politiky a strukturoval podle nich celou kapitolu. Obsahovou 

analýzu doplňuje statistickými daty z průzkumů veřejného mínění a vytváří pro čtenáře plastickou 

odpověď na druhou výzkumnou otázku jak jsou tato témata interpretována moldavskými politickými 

aktéry a společností. 
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Závěry práce 

Samotná kapitola závěru je trochu chaotická, čtenář však zůstává na pochybách, zda autor splnil 

hlavní cíl své práce.  

„Mírně převažuje část společnosti, která se ve svém názoru shoduje s politickými představiteli, 

ovšem podobně velká část tento názor nesdílí a výrazný podíl tvoří i občané s nevyhraněným 

názorem.“ Tak jak to je tedy s tou moldavskou společností?? 

 

2. Formální náležitosti práce (zatrhněte Vaši volbu) 

Formální úprava: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Stylistická úroveň: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Citační úroveň:  výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Komentář 

Práce je celkem čtivá a přehledná. Veškerá literatura je správně odcitována v rámci citační normy 

využívané v rámci albertovské geografie a z textu je jasné odkud autor parafrázuje odbornou 

literaturu. Z formální stránky bych rozhodně ubral počet odstavců a sjednotil text do větších celků, 

neb práce obsahuje velké množství dvouvětných odstavců. Tabulka článků by pak měla být v příloze 

nikoliv v textu (do textu by se hodila menší s četností jednotlivých témat). 

3. Souhrn 

Celkové zhodnocení práce 

Přiložená bakalářská práce je po obsahové a analytické stránce zdařilá. Autor ukázal, že umí pracovat 

a diskutovat s odbornou literaturou a že dokáže popsat odborné téma z politické geografie. Slabší 

stránkou práce je metodika a obzvláště úvod práce, kde chybí zasazení do akademické debaty.  

 

Předloženou práci doporučuji / nedoporučuji k obhajobě. (zatrhněte Vaši volbu) 

Otázky k obhajobě 

V práci nijak nepracujete s geopolitickým “tlakem“ Rumunska, které 2018 deklarativně nabídlo 

Moldavsku znovusjednocení. Jakou roli podle vás hraje politika Bukurešti vůči Moldavsku? Mělo vliv 

na schvalování státního jazyka v roce 2023?  

Velkou roli v ekonomice Moldavska hraje moldavská diaspora v EU ale i v Rusku. V posledních 

volbách (2021) volilo přes 260 tisíc Moldavanů v zahraničí. Jakou roli hraje diaspora v geopolitické 

orientaci Moldavska? 

Vysvětlete prosím podrobněji vaši práci s články. Jakým způsobem jste vybral klíčová témata (kódy)? 

A jak jste texty kódoval? Používal jste k tomu nějaký program? 

 

Datum:  

Autor posudku: Vít Volný  

Podpis: 


